

НАРИБАЕВ КОПЖАСАР НАРИБАЕВИЧ (к 70-летнему юбилею)



Родился 3 июня 1938 г. в ауле Бектобе Жамбылского района Жамбылской области. В 1945-1952 гг. учился в этой аульной школе, в 1955 г. окончил казахскую среднюю школу № 38 в г. Жамбыл (ныне Тараз). В этом же году поступил на экономический факультет Казахского государственного университета им. С.М. Кирова (ныне Каз.НУ им. Аль-Фараби). После успешного завершения университета учился в аспирантуре Московского Финансового института. В 1964 г. после защиты кандидатской диссертации был направлен в Алматинский институт народного хозяйства, где работал ст. преподавателем, доцентом, зав. кафедрой, деканом факультета, проректором по научной работе.

В 1976 г. К. Нарibaев был назначен заместителем министра, 1983 г. - министром высшего и среднего специального образования Каз.ССР. В 1980 г. в Москве защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора экономических наук, в 1982 г. ему присвоено звание профессора. В 1987-1990 гг. работал ведущим научным сотрудником, зав. отделом управления народным хозяйством Института экономики Академии наук КазССР, 1990-1991 гг. - был заместителем председателя Госкомиссии Совета Министров Каз.ССР по экономической реформе.

В 1991 г. назначен ректором Казахского государственного национального университета им. Аль-Фараби, в 2001 г. - советником Премьера-Министра РК по науке и образованию. С 2002 г. - проректор Алматинского технологического университета по учебно-методической работе и международным связям, с 2006 г. - является главным научным сотрудником Института экономики МОН РК.

К. Нарibaев известный в стране и за ее пределами ученый, государственный и общественный деятель. Побывал в 30 странах мира, возглавляя государственные делегации Казахстана, участвуя в международных конференциях и симпозиумах с научными докладами.

К. Нарibaев внес огромный вклад в развитие высшего образования Казахстана. Будучи заместителем министра и министром высшего и среднего специального образования КазССР (1976-1987 гг.), он был инициатором открытия многих новых вузов и специальностей, в которых остро нуждалась республика, в результате существенно увеличился потенциал Высшей школы страны.

Необходимо отметить его значительный вклад в развитие Казахского Государственного университета. Являясь в течение 10 лет его ректором (1991-2001 гг.), он не только сохранил и приумножил его славные традиции, но и осуществил радикальную реформу университетского образования, расширил международное сотрудничество, поднял на новую высоту научное творчество, добился присвоения университету имени великого Аль-Фараби, автономного статуса и мирового признания.

К. Нарibaев является крупным ученым - экономистом, автором многочисленных оригинальных книг и монографий, обогативших экономическую науку новыми идеями и перспективными направлениями развития. Он является одним из первых авторов, написавших десятки научных работ на казахском языке по проблемам учета и управления экономикой. Большое количество научных работ он посвятил совершенствованию организации высшего образования в Казахстане. В целом им опубликовано более 280 научных работ общим объемом около 500 печ. листов, среди них более 30 книг, монографий, учебников и учебных пособий. Нарibaев К.Н. - руководитель крупной научной школы, под его научным руководством защищены 5 докторских и более 15 кандидатских диссертаций.

К. Нарibaев дважды избирался депутатом Верховного Совета Каз.ССР - десятого и одиннадцатого созывов. В 1986 - 1990 гг. был членом Центрального комитета Компартии Казахстана, 1976 -1987 гг. - являлся членом Президиума Республиканского общества «Знание». Награжден орденом «Знак Почета» (1981 г.), многочисленными медалями и грамотами. Копжасар Нарibaевич - заслуженный деятель науки и техники Республики Казахстан, действительный член – академик Национальной Академии наук РК, Международной Академии наук Высшей школы и Академии наук Высшей школы РК, Международной экономической Академии Евразии, Академии экономических наук Украины и Академии педагогических наук Казахстана. За большие заслуги в области науки и образования Международным Центром Кембриджа в 2000 г. К. Нарibaев был признан международным Человеком года.

Желаем юбиляру крепкого здоровья, творческих успехов и долгих лет жизни!